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l ' in t roduzione dei vini f rances i in I ta l ia , 
creda che il paese possa dirsi gàren t i to dal-
l ' immane disastro che tale in t roduzione ca-
gionerebbe alla sua v i ta economica. 

« Bolognese ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del l ' interno, per sapere quali prov-
vediment i i n t enda prendere per ovviare 
allo s t a t o eccezionale in cui versa il comune 
di Bova. 

« Larizza ». 
« Il so t toscr i t to in te r roga i ministr i del-

l ' in te rno e del l 'agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio, per conoscere i loro in tend iment i 
di f r on t e alla saggia in iz ia t iva del Consor-
zio agrario di Milano,- per lo s tudio della 
patogenesi de l l ' a f t a epizoot ica . 

« Rampo ld i ». 
« Il so t tosc r i t to in ter roga il minis t ro dei 

lavori pubblici per sapere se in t enda di 
p rovvedere a che i comuni ai qual i pervie-
ne avviso d'ufficio di grave in fe rmi tà di 
soldati so t to le armi, possano o t tenere bi-
glietti g ra tu i t i ferroviari pei genitori indi-
genti che vogliano recarsi presso i loro 
figli. 

« B uccelli». 
« Io sottos« r i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e 

l 'onerevole ministro dei lavori pubbl ic i 
per conoscere se l ' impian to della t raz ione 
elet t r ica sulla linea Bologna-Firenze e la 
costruzione del t ronco Borgo San Lorenzo-
Pontass ieve , sa ranno cagione di r i ta rdo nella 
costruzione della d i re t t i ss ima Bologna Fi-
renze che supremi interessi r ichiedono, venga 
a t t u a t o con t u t t a sol leci tudine. 

« Pesce t t i ». 
" « Il so t toscr i t to chiede di in terpel lare 

l 'onorevole minis t ro dei lavori pubblici sulle 
comunicazioni ferroviarie col porto di Ge-
nova. « Brizzolesi ». 

« I so t toscr i t t i in terpel lano il minis t ro 
del l ' interno sulle gravi condizioni ammini -
s t ra t ive dei comuni di Arce e di F o n t a n a 
Liri, e sulla necessità di un ' inchies ta in se-
gui to alle impress ionant i denunzie del l 'av-
vocato l a r d o n e al p re fe t to di Caserta. 

« Treves, Morgari ». 
P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 

saranno inscri t te nel l 'ordine del giorno. Così 
pure le interpel lanze, quando i ministri in-
teressat i , entro le 24 ore non facc iano di-
chiarazioni in contrario. 

S u l l ' o r d i n e del g iorno . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Pregherei la Camera, di 
voler discutere, dopo la discussione della 
legge di asses tamento del bilancio, il di-
segno di legge per aggiunte e modificazioni 
al tes to unico delle leggi sulle pensioni ci-
vili e mili tari , che r iguardano gli ufficiali 
subal te rn i e quello sui p rovved iment i per i 
so t tuf f ic ia l i ; poi il disegno di legge per 
autorizzazione di spese per l 'esecuzione di 
nuove opere mar i t t ime ; in seguito il bilan-
cio del tesoro ed il bilancio de l l ' en t ra ta . 

P A N T A N O . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P A N T A N O . Vorrei p regare l 'onorevole 

pres idente del Consiglio di non iscrivere 
nel l 'ordine del giorno la legge sui servizi 
mar i t t imi pr ima che sia esaur i ta la discus-
sione delle leggi segnate ai numer i 8 e 9; 
poiché, e in questo credo di essere d 'accordo 
con l 'onorevole pres idente del Consiglio, i 
bilanci devono avere la precedenza. E que-
sto dico perchè si t r a t t a di una legge im-
por tan t i s s ima , che interessa g r andemen te 
t u t t a la Camera. 

Nessuno dei colleghi si a s p e t t a v a che si 
sarebbe esauri ta così presto la discussione 
della legge, che era innanzi alla Camera, e 
che anche pr ima dei bilanci sarebbe v e n u t a 
in discussione questa legge. 

Ora, poiché molti colleghi hanno inte-
resse di in tervenire a ques ta discussione e 
po t rebbero non essere present i , per cui chie-
do, e ciò r isponde al conce t to dell 'onorevole 
pres idente del Consiglio, che i bilanci ab-
biano la precedenza. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. D o m a n d o di par la re 

P R E S I D E N T E . Ne ha la facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Mi duole di non poter 
acce t t a re la proposta dell 'onorevole P a n t a n o , 
per un r iguardo al l 'a l t ro r a m o del Par la-
mento . Pe r i bilanci abb iamo proposto l ' t -
sercizio provvisorio; e ques to bas te rà anche 
se sa ranno trasmessi in r i t a rda i due bilanci 
che r imangono a discutersi, quelli, cioè, del 
tesoro e de l l ' en t ra ta ; ma la legge sui por t i 
è di necessità assoluta , ed occorre che sia 
t rasmessa a l l 'a l t ro r amo del P a r l a m e n t o in 
t empo utile, perchè possa esaminar la . 

L'Ufficio di finanza del Senato è già in 
condizione di poter esaminare con solleci-
tud ine i due bilanci del tesoro e dell 'en-
t r a t a ; perchè ne conosce p e r f e t t a m e n t e le 
condizioni, ed è consuetudine che l i esamina 


